

El analfabetismo

Gracias a las campañas organizadas por el Ministerio de Educación Nacional, el analfabetismo en España ha disminuido en un interesante porcentaje, pero no está liquidado totalmente, porque el problema tiene raíces más hondas, cuya manera más eficaz de extirparlas es un sistema de estabilidad constante en la fuerza que lucha contra el mal. Y esta constancia y estabilidad sólo puede encontrarse en la escuela, creando el número suficiente y poner al frente de las mismas a maestros nacionales llegados a este campo de la cultura por una vocación auténtica.

Estas dos ramas de la solución del problema: el maestro y la escuela, ya han sido tenidas en cuenta y consideradas como las dos principales para atacar por derecho el analfabetismo, auténtica plaga social, de cuyas nefastas consecuencias tenemos en España dolorosas experiencias.

Para la creación de escuelas ya ha autorizado el Estado español la emisión de 2.500 millones de pesetas, con el propósito de que 25.000 nuevos centros docentes repartidos por nuestra nación, abarcando ese perímetro rural donde la enseñanza ha estado más descuidada, se sitúen en la continuidad de la lucha por la cultura.

Por otra parte, para cuidar el medio vital del maestro, la acción protectora del Estado no ha descuidado en este sentido su mejoramiento económico, llegando a hacer de la carrera del Magisterio la mejor remunerada entre todas aquellas que sólo requieren estudios medios. Los nuevos maestros entrarán en el escalafón con un sueldo mínimo de 17.160 pesetas anuales, aparte otras remuneraciones legales por otros conceptos.

La lucha contra el analfabetismo se define poderosamente en esta nueva campaña emprendida por el Ministerio de Educación Nacional con la creación de escuelas—sistema mucho más eficaz que la enseñanza limitada por el tiempo y el espacio—y dándole al maestro la satisfacción moral y económica para que en su trabajo no desfallezca un solo instante, ganando para la cultura a los medios donde siempre existió el abandono pedagógico.

En esta lucha faltan más maestros que maestras, ya que es la matrícula masculina la que sufre cierto déficit en las escuelas para cubrir las nuevas exigencias que el Estado se propone en su política de enseñanza primaria.

Los esfuerzos para acabar con la falta de instrucción comienzan a destacar en el campo de la política de recuperación que emprendió nuestro Caudillo y que han de conseguir los ubérrimos frutos que se merece el entusiasmo que se ha puesto en la lucha. Se trata de que la cultura llegue a todos los lugares de España, por remotos que sean, y para eso 25.000 escuelas levantarán la bandera de la enseñanza, con 25.000 maestros capacitados al frente, en los más pobres caseríos y en los centros urbanos donde lo pidan las exigencias. La política contra el analfabetismo es clara.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año IV Núm. 1033 Albacete, Martes, 25 de Septiembre de 1956 Precio 0'80 Pts

S. E. el Jefe del Estado inauguró ayer el Pantano de Barrios de Luna

LEÓN (BARRIOS), 24.—(Crónica de Pedro Mario Herrero).—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado el Pantano de Barrios de Luna y la central de Pie de Presa. El pantano está enclavado en un paraje suave, de verdes montañas, entre las que sobresalen ciclópeas piedras berroqueñas. Al pie de la presa, entre el pueblecito de Barrios de Luna, a cuarenta y siete kilómetros de León, se desparra entre el pintoresco color rojizo de sus tejados. La carretera que conduce a lo alto de la presa zigzaguea largo rato y se pierde, lejana, en un recodo.

El Caudillo, acompañado de su esposa, inauguró la central, previa bendición de la misma por el obispo de León. Acompañaban a Su Excelencia los ministros de Obras Públicas y de Industria. El pantano de Barrios de Luna tiene una larga historia de problemas sentimentales humanos. Para construir el embalse fue necesario sepultar en las aguas los pueblos de Caidas de Luna, Lañcara, Santa Eulalia, Minera, Trava,

Las Canellas, Casasola San Pedro, Oblanca y Laguelle. Pero el bien común, la prosperidad de la Patria, exige estas renunciaciones inevitables y así los 308 millones de metros cúbicos que embalsará el pantano, además de regar una amplia zona, harán posible que la central de Pie de Presa del pantano de Barrios produzca anualmente 110 millones de kilovatios hora, de los que el setenta por ciento serán reservados como energía de verano. Las obras comenzaron en el año 1941 y desde esta fecha hasta hoy se ha trabajado sin descanso. Entre las construcciones destaca la Central de Mora, para la que se realizó previamente un túnel de cuatro kilómetros de longitud con el complejo industrial de grandes instalaciones, como la de un pequeño ferrocarril y numerosos motores eléctricos.

Así fue como la Confederación Hidrográfica del Duero consiguió una presa cuyo volumen alcanza los 300.000 metros cúbicos. El Jefe del Estado, a las dos de la tarde, puso en marcha las máquinas de la Central. Este viaje de Franco, constituye, día a día, un paso firme y seguro del prodigioso avance de la potencia industrial de España.

Ayer fue en Orense, hoy en León y mañana se completará el triángulo milagroso de estas obras de gran envergadura con la última etapa. Es un viaje sin descanso, un viaje febril, vertiginoso, en el que se aprovechan hasta los segundos. Inmediatamente después de la inauguración de la Central, el Caudillo subió a la presa, en donde era esperado por los vecinos de Barrios que, a la izquierda de la carretera, ocupaban la falda de una montaña. Y fue emocionante contemplar desde lo alto de la carretera, a cuya orilla se abre el abismo del lecho del pantano, la ascensión de la

gente desde el fondo del valle, por un camino de cabras, resbaladizo y lleno de todo, salvando la durísima rampa de 110 metros de desnivel. Subían veloces, agarrándose a las piedras, con el paraguas bajo el brazo y la negra y generosa boina en la cabeza, empujados por esa fuerza oculta que convierte a los hombres en héroes, sin apenas transición.

El pantano de Barrios de Luna ha cambiado totalmente el páramo leonés. Antes, el seco, el campo yerto. Ahora, los árboles se enseñorean del paisaje, y 50.000 hectáreas nacieron a nueva vida, más fructífera, que ele-

(Pasa a la pág. ULTIMA)

Éxito de la Exposición "Ciudad de Toledo" en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 25.—El éxito de la gran exposición flotante instalada en el barco español "Ciudad de Toledo" es tan extraordinario, que ha batido todos los anteriores obtenidos en los puertos que ha tocado desde su salida de España. Se calcula que el número de personas que visitan a diario el "Ciudad de Toledo", no es inferior al de 60.000. Ello ha motivado que diversas entidades soliciten la prolongación de su estancia en esta capital y la ampliación de la visita de la Exposición a otros puertos argentinos. Entre éstos, se señalan los de Rosario de Santa Fe y Bahía Blanca.—Efe.

Adenauer finaliza su visita oficial a Bélgica

BRUSELAS, 25.—El canciller Konrad Adenauer ha finalizado su visita oficial a Bélgica, después de haber sido recibido por el rey Balduino, en audiencia especial, en el Palacio de Bruselas. El canciller no regresará por el momento a Bonn, pero sin embargo oficialmente su viaje ha terminado.—Efe.

Regresa a Madrid, el ministro de Educación Nacional

SEVILLA, 25.—A mediodía ha regresado a Madrid, por carretera, el ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio.—Cifra.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento visitó ayer varias pedanías de Albacete

Las Santanas, El Salobral y Argamasón, tributaron al señor Guillén Moreno entusiastas recibimientos

En la tarde de ayer, lunes, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, a quien acompañaban el subjefe provincial, señor Serra Navarro; el inspector provincial, señor Aguilas y el secretario local de F.E.T. y de las JONS, señor Cózar, inició sus visitas a las pedanías de Albacete, permaneciendo en las de las Santanas, Argamasón y El Salobral, donde fue objeto de cordiales y entusiastas recibimientos que le tributaron los respectivos vecindarios, al frente de los cuales se encontraban sus autoridades y jerarquías del Movimiento.

En las Santanas, cuyo vecindario había engalanado sus fachadas y viviendas como en las restantes pedanías—con gran profusión de banderas y colgaduras, esperaba al señor Guillén Moreno, el concejal del Ayuntamiento, delegado de pedanías, don Lorenzo López, quien le dio la bienvenida y le acompañó en el resto del viaje. El gobernador civil visitó

en primer lugar la capilla y después las escuelas, así como el Hogar de la Falange, desde donde dirigió unas vibrantes palabras al pueblo que se hallaba congregado y que mostró su entusiasmo por la visita de la primera autoridad de la provincia.

También en Argamasón, el jefe provincial, después de visitar la iglesia y las escuelas, tuvo que dirigir la palabra al vecindario que reiteró al señor Guillén Moreno las pruebas de su adhesión y entusiasmo por esta grata visita.

Por último en El Salobral, después de visitar la iglesia se celebró una reunión al aire libre, en la que el señor Guillén Moreno escuchó a las autoridades locales y vecinos, tomando buena nota de los problemas que afectan a la localidad y de los proyectos de mejoras y dirigiendo la palabra al vecindario entre grandes aclamaciones. Seguidamente el señor Guillén Moreno emprendió el regreso a nuestra capital, donde llegó cerca de las diez de la noche.

La disputa de Suez ante el Consejo de Seguridad

Inglaterra y Francia preparan su estrategia

LONDRES, 25.—El primer ministro británico, Sir Anthony Eden, ha convocado hoy una reunión de sus ministros más directamente interesados en la crisis de Suez para preparar su estrategia en relación con la reunión de mañana del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas y con sus urgentes conversaciones con los dirigentes franceses.

Eden y su secretario del Exterior, Selwyn Lloyd, saldrán mañana por vía aérea, con destino a París con el objeto de afianzar la alianza anglo-francesa ante las próximas discusiones sobre Suez.

En los medios políticos se considera seguro que Eden y sus ministros traten hoy de la demanda presentada ayer por Egipto ante el Consejo de Seguridad.—Efe.

Como en las películas del Oeste

Dos millonarios se matan a tiros

TUXTLA, GUTIERREZ (Méjico), 25.—Dos millonarios, productores de café, se han dado muerte en forma que hizo recordar a los testigos presenciales del suceso las tan famosas películas del Oeste americano.

Humberto Flores y Amílcar del Carpio se hallaban discutiendo sobre cuestiones políticas en un club de esta localidad. Se acaloró la discusión y hubo una serie de insultos.

Según los testigos, los contendientes en la discusión sacaron tan rápidamente las pistolas para dispararse sendos tiros que nadie pudo intervenir. Ambos murieron fulminantemente como heridos por un rayo.—Efe.

PINEAU, MARCHARÁ A NUEVA YORK

PARIS, 25.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Christian Pineau, marchará a Nueva York, con el objeto de presidir la Delegación fran-

España ingresará en el Banco Mundial

Ha declarado Areilza

WASHINGTON, 25.—El embajador español, don José María de Areilza, ha declarado que España pedirá en breve ingreso en el Fondo Monetario Internacional y el Banco Mundial. Areilza informó a United Press, que esperaba hacer la solicitud de ingreso "en este otoño".

Agregó que el Gobierno español también está estudiando unirse a la Organización de Cooperación Económica Europea.—Efe.

cesa en el Consejo de Seguridad, cuando este Organismo trate de la cuestión de Suez.—Efe.

Las víboras andan sueltas

En el puerto de La Rochelle

LA ROCHELLE (FRANCIA), 25.—Quince víboras venenosas se han escapado de una casa importadora de animales salvajes y están sembrando el terror en las inmediaciones del puerto.

Sólo dos serpientes han podido ser halladas y las restantes andan sueltas por la ciudad. Una ha sido encontrada en un apartamento que ocupa un tercer piso. Otra, la criada tuvo el valor de cogerla con sus propias manos y meterla en una olla de agua hirviendo.—Efe.

Nina sigue escondida

LONDRES, 25.—El Gobierno británico insiste en que Nina Ponomareva, la discóbolo soviética, debe aparecer ante los tribunales para ser acusada. Si no se retira la acusación, se teme que el ballet del Teatro Wolshoi cancele efectivamente su viaje a la capital inglesa, donde debía actuar en la "Opera House" el próximo mes de octubre.—Efe.

Si, pero no

Eisenhower y Nixon operados de apendicitis al mismo tiempo

BELLFLOWER (California), 25.—Eisenhower y Nixon han sido sometidos al mismo tiempo a una operación de apendicitis en el Hospital General de esta localidad.

Se trata de David Eisenhower, de 12 años de edad, de Anaheim (California), y Delbert Nixon, de 15 años, de Lakewood. Ambos muchachos no están emparentados ni con el presidente ni con el vicepresidente de los Estados Unidos, respectivamente.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día Apagones de la Electra

Con una frecuencia bastante notable, amplios sectores de la ciudad, correspondientes a todas las clases sociales del urbanismo, se ven afectados por esa nueva epidemia eléctrica que se conoce con el nombre de "apagón", especie de epizootia del kilovatio, a la que no dudamos en llamar "lengua azul de los voltios" para estar a tono con las circunstancias.

El caso es, decimos, que por circunstancias que ignoramos y que seguramente obedecen a causas técnicas o a un lamentable estado de pochez de algunas instalaciones eléctricas, el apagón es algo que viene estando a la orden de casi todos los días. Uno comprende que no hay nada perfecto en esta vida sobre todo si en él andan los humanos. Todos estamos sujetos a error, o como en este caso, a omisión, aunque sea de luz. Concretamente también que Electra Albacetense debería proporcionar a sus ciudad y provincia, un servicio perfecto de alumbrado que estuviera a tono con el impecable sistema de correo de recibos de que hace gala la referida empresa. Pero el caso es que no sucede así. Y sin ir más lejos el pasado domingo debido a una reforma que fue preciso efectuar en una línea, según nos dijeron en la Electra, un amplio sector de la ciudad se quedó sin luz hasta la una de la tarde, aproximadamente.

La razón de que sea preciso efectuar reformas en las líneas de Electra también la comprendemos perfectamente. Pero Electra Albacetense debe comprender también que, aunque sea en domingo, hay industrias como por ejemplo las panaderías y confiterías que se ven en la precisión de trabajar en ese día y emisoras de radio, que son servicios públicos, que deben emitir sus programas también en domingo. Tales industrias y tales emisoras que con bastante frecuencia han solicitado de la Electra el favor de que cuando sea preciso realizar uno de esos cortes de energía tengan la bondad de avisar con alguna antelación para que tomen las medidas oportunas. A tal ruego, hasta ahora, se ha venido respondiendo con el golpe. Es decir: que cuando uno se entera de que no va a haber luz es cuando ya no hay.

¡Y es tan fácil tomar un teléfono y marcar unos números!

CUENCA

GOTAS

"EL CHINO"

Con aires mediterráneos llegó a la ciudad el "Chino". ¡Juego bonito y barato para mayores y niños! Tan sólo con tres monedas (y teniendo un buen bolsillo por si uno resulta el "tonto") puedes gozar del capricho que es algo muy delicioso en reuniones de amigos... Yo sé de quien siempre gana y llama "tonto" al vecino que paga cafés y copas a consecuencia del "chino". Y sé de quien siempre pierde, pero del nombre me olvido, porque no es justo reírse a veces de uno mismo. ¡El Chino! ¡El Chino! Conozco este juego divertido... ¡Can! ¡Sólo bastan tres monedas y cogor a cuatro amigos entre los que haya algún

bien dispuesto al sacrificio. Se juega en el "Polo Sur" y en el "Norte" y el mismo "Ecuador", a todas horas y resulta muy "movido". ¡No sea usted "tonto", lector, y juegue en seguida al "Chino"!

INO-ANANBAL

Parroquia de San Francisco

Solemne novenario en honor de la imagen titular

Mañana día 26 dará comienzo el solemne novenario en honor de San Francisco, con la celebración de los siguientes cultos: Misa a las siete y media de la mañana y por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M., Corona Franciscana y sermón a cargo del Padre Isidro Ruiz. Hermano terciario: has de cumplir con tu deber acudiendo todos los días a estos cultos a fin de honrar al Padre Francisco con motivo de su Novena. A los feligreses de esta parroquia se les hace igual llamamiento.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Audiencias de S. E.

Don Ismael Solaz.
Don Carlos Escaso González, representante de la Sociedad de Abonos «Meden».
Don Antonio González Navarro, representante de S. A. «Cros».
Don Julián García, representante de la Unión Española de Explosivos.

El III Consejo Provincial de la Sección Femenina

Continúa celebrándose en nuestra ciudad

Como ya anunciamos a nuestros lectores, continúa celebrándose en Albacete el III Consejo Provincial de la Sección Femenina de F.E.F. y de Jas J.O.N.S. Asisten a este Consejo las delegadas locales de la Organización en nuestra provincia y los temas que en el se tratan son del máximo interés para el desarrollo de esta Entidad.

El Consejo se inauguró el pasado día 21 y durante sus sesiones que diariamente se celebran, en el salón de actos del Hogar de la Falange han informado sobre actividades de sus respectivos departamentos, las regidoras provinciales de Formación, Cultura, Personal y Administración. Igualmente, en estos días pasados hicieron un resumen de sus actividades, en las diferentes localidades las delegadas de Albacete, Hellín, Tarazona de la Mancha, Almansa y La Roda.

En este Consejo las asistentes a él reciben diversas lecciones, sobre temas que afectan a la Sección Femenina, pronunciadas por diversas personalidades de nuestra ciudad. Son varias las conferencias que han escuchado las camaradas de la Sección Femenina, entre ellas las pronunciadas por el asesor de religión; doña Carmen Ibáñez, sobre la importancia de la música en la formación de la mujer, y la que aver ofreció el M.I. señor don Emilio González, magistral de la S.I. Catedral, sobre el tema "La educación física en la mente de los últimos Papas".

El Consejo ha continuado sus tareas en la mañana de hoy con un informe de actividades de la regidora de Juventudes y de Educación.

Esta tarde, a las cuatro, reanudó sus sesiones para es-

EDICTO

DON LUIS ALMODOVAR PENALVA, Juez Municipal en funciones del de Primera Instancia de Albacete y su Partido.

Por el presente edicto ha de saber: Que en los autos número 100 de 1953, que se siguen en este Juzgado por el procedimiento Judicial su mario conforme al artículo 131 de la Ley Hipotecaria, para la efectividad de un crédito hipotecario, de pesetas 962.000, más intereses y costas, a instancias del Procurador don Federico Poveda Garvi, en nombre y representación de don José Gil y Gil, contra doña Margarita Ruiz de Lihory y Resino, mayor de edad, y vecina de esta Capital, se ha acordado por providencia de esta fecha sacar a pública subasta por segunda vez y término de veinte días, la finca especialmente hipotecada que a continuación se describirá:

la fijada en la escritura de constitución de hipoteca, cuya subasta se celebrará en la Sala Audiencia de este Juzgado el próximo VEINTIDOS DE NOVIEMBRE, a las doce de la mañana, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.ª: Que servirá de tipo para la subasta el de 1.044.000 pesetas, (UN MILLON CUARENTA Y CUATRO MIL PESETAS) o sea el 25 por ciento menos de la cantidad porque fué tasada la finca en la escritura de constitución de hipoteca, y por la cual se anunció la primera subasta.

2.ª: Que no se admitirán posturas que sean inferiores al citado tipo y que los licitadores habrán de consignar en la Secretaría de este Juzgado el importe del diez por ciento de dicha cantidad o resguardo de haberlo consignado en la Caja General de Depósitos, y la obligación de abonar la totalidad de la referida cantidad en los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

3.ª: Que los autos y la certificación del Registro a que se refiere la regla 4.ª del artículo 131 de la Ley Hipotecaria, estarán de manifiesto en la Secretaría de este Juzgado y que se entenderá que todo licitador acepta como bastante la titulación y las cargas o gravámenes anteriores y las preferentes al crédito del actor —si las hubiere— continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

DADO EN ALBACETE, a diecinueve de Septiembre de mil novecientos cincuenta y seis.—(Firma ilegible).—El secretario, (ilegible).

Nuevo administrador y secretario de la Delegación Provincial de Auxilio Social

En el día de ayer tomaron posesión de sus cargos de administrador Provincial y secretario de la Delegación Provincial, los camaradas Francisco Rivera Calleja y José Luis Molina Moreno, respectivamente.

El acto de posesión tuvo lugar en el despacho de Delegado Provincial de la Obra, camarada Arturo Gotor y Mestre, que les felicitó por sus nombramientos haciendo votos por el éxito de «Auxilio Social», en bien de la importante función que les está encomendada.

Todos los que prestan sus servicios en la Delegación Provincial asistieron al acto

Hace 51 años

Noticias del "Defensor de Albacete"

Martes, 26 de septiembre de 1905.

La Administración principal de Loterías de esta capital ha pagado en el corriente mes 4.880 pesetas de premios que han correspondido a 85 décimos.

Se encuentra en esta capital el alcalde de Lezuza don Joaquín Ortega.

La escuadra inglesa ha fondeado en Gibraltar.

Esta tarde celebra sesión la Corporación Municipal.

Real Conservatorio Elemental de Música de Albacete

Curso oficial 1956-57

Se pone en conocimiento de los interesados, que las inscripciones de matrícula para el citado curso, las podrán efectuar hasta el día 10 de octubre, mediante el pago de los derechos ordinarios.

Transcurrido dicho plazo se admitirán inscripciones, abonando derechos dobles, hasta el día 30 de dicho mes en que quedará definitivamente cerrada la matrícula.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE
Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 14.
PARA MAÑANA (Servicio de día)
Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9; don Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villalobos, 52 y don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30

Cartelera de Espectáculos

EMPRESA L.M.S.

Cinema Astoria

Continua de 5'30 a 1.
Sensacional programa doble (No toleradas)
Estreno de la maravillosa producción nacional

La pecadora

Pases 5'30, 8'30 y 11'15

Lola Torbellino

Pases 7 y 10

Teatro Circo

Continua de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS Y grandioso éxito de la emocionante producción

Niebla en el alma

(No tolerada)
Pases 5'30, 7, 8'30, 10 y 11'30

Gran Hotel

Continua de 5'15 a 1
Complementos y estreno de la gran película

El escribano, el alcalde y su abrigo

(Tolerada)
Pases 5'15, 7'15, 9'15 y 11'15

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1
Grandioso programa doble (Toleradas)

ESTRENO «Rob Roy» (El gran rebelde)

(En technicolor)
Pases 6'45, 9'15 y 11'45

Angelito negro

Pases 8 y 10'30

PRODUCTOR

Continua de 5'30 a 1
Extraordinario programa doble no tolerado

Chica para matrimonio

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Pleito de sangre

Pases 7 y 10

"Yo se, María Amalia, que naciste para reinar en el corazón de cuantos te conozcan"

Texto del discurso de don Guzmán Zamorano, en la Fiesta de la Vendimia de Requena, de la que fué Reina Infantil la niña María Amalia Guillén Martí

El pasado jueves, día 20, se celebró en Requena, la bella y tradicional Fiesta de la Vendimia, en la que fué elegida Reina Infantil, la preciosa niña María Amalia Guillén Martí, hija del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, nuestro querido amigo don Santiago Guillén Moreno.

En la brillante fiesta celebrada en la tarde de dicho día, don Guzmán Zamorano, secretario local del Movimiento, de Valencia, fué el encargado de hacer la presentación de María Amalia, pronunciando con este motivo un inspirado discurso que por su belleza, reproducimos a continuación. Dijo así:

Érase una vez, hace casi dos mil años, que una caravana en ruta de Damasco a Jerusalén y Menfis, había acampado en las afueras de una pequeña aldea llamada Nazaret. Junto a las tiendas de colores vivos, un arroyo de cristalinas aguas unía sus notas a la innumerable canción de la naturaleza. Y he aquí que a la caída de la tarde estaba la hija de un rico mercader rodeada de sus esclavas, que en vano, como otras veces, trataban de distraerla. Allí, los más costosos ingenios que los magos de todos los países idearan para recreo de la infancia. Allí, frente a la hija del poderoso, las danzadoras más afamadas de Oriente. Allí surcaban el aire en interminable melodía, las más bellas canciones. No es extraño, pues, que cuantos pasaron por aquellos lugares se detuvieran para enriquecer de asombro. Sin embargo, la pequeña Ruth contemplaba la espectáculo con una mirada de hastío que sus servidores más fieles, conociendo la soberbia que la dominaba, interpretaban como un mal presagio para quienes no acertaban a vencer su tedio. Y ved que, de pronto, a una orden suya, la música calludece, las danzadoras cesan en su baile y todos huyen espavoridos porque ya doce esclavos negros hacen resaca el látigo para dar fin a una fiesta que no es del agrado de su dueña.

Todo es soledad y silencio otra vez. La pequeña Ruth queda como ensimismada. Mas he aquí que sus ojos cobran al instante un fulgor nuevo. ¿Quién es aquella que permanece junto al arroyo sin temor al látigo de los esclavos? ¿Por qué no ha huido como los demás? ¿En qué se afanan sus manos dulcemente recogidas sobre su regazo? La pequeña Ruth abandona su silla de oro y brocado y avanza como en sueños hacia aquella figura desconocida. Ya está cerca de ella cuando una fuerza extraña la detiene. Sus ojos se abren ante la más bella de las criaturas: una niña, hermosa y delicada como un jazmín recién abierto, alza su cabeza y le sonríe con dulzura. Viste pobremente. Sus pies, que parecen hechos de alabastro, están desnudos. Pero su cabeza, cubierta con una humilde toquilla blanca, a la usanza de las mujeres de Judá, está enmarcada por un halo de luz. En nada de todo ello repara, sin embar-

go, la pequeña Ruth. Sus ojos están fijos en las manos de la desconocida. La niña alivia ante cuya mirada tiemblan los esclavos del rico mercader, aventura una pregunta: "¿Quién eres tú y qué haces junto a las tiendas de mi padre?" La niña de los pies desnudos guarda silencio. Y Ruth pregunta de nuevo con timidez. "¿Qué modelan tus dedos con el barro del arroyo?" La desconocida se alza entonces del suelo y sin dejar su dulce sonrisa muestra a Ruth lo que encierran sus manos. Es un tosca avecilla a la que dieron forma la ingenuidad y la ternura que no es arte de unas torpes manos infantiles. Pero un extraño prodigio conmueve entonces a Ruth. La tosca figura de barro cobra vida de pronto y se convierte en una alondra que abre sus alas de oro y emprende el vuelo dejando en el aire los trinos alegres de una criatura que nace.

Cuando Ruth sale de su asombro es la codicia la que mueve sus labios. Ruth quiere que la desconocida repita su prodigio; aún más, que la haga participe de su secreto. Y para ello le ofrece sedas y joyas, esclavas que la sirvan, oro y gemas de gran valor en la medida que desee. La niña de virginal hermosura habla entonces, y su voz, que suena como música de lirios, dice así: "El prodigio que han visto tus ojos no es obra mía, Ruth. Ha sido del Señor mi Dios, quien ha querido humillar tu soberbia dando vida a un pobre puñado de arcilla con el que mis torpes manos trataron de modelar un ser de la Creación. Pero ese prodigio nunca estará a tu alcance, aunque poseyeras todas las riquezas de la tierra, ni tus ojos verán de nuevo la alondra de las alas de oro hasta que en tu corazón no prendan esas dos virtudes que hacen verdaderamente grandes a las criaturas: humildad y amor. Pasarán los días, pasarán los meses y los años, tu infancia y tu juventud serán sólo un recuerdo y tu alma no conocerá la paz hasta que esa misma alondra de las alas de oro no te traiga el anuncio de que ya eres grata a los ojos de Dios." Y, diciendo esto, la niña de la blanca toquilla y los pies descalzos se fué de su lado, dejando tras ella el aroma indefinible de la pureza. Allí, a lo lejos, en la más pobre morada de Nazaret, un ángel resplandeciente esperaba la llegada de aquella niña, bendita entre todas las de la tierra, y le anunciarla más tarde que el Señor le había escogido para albergar en su seno al Hijo de David.

Pasó el tiempo y la vida de Ruth fué una constante espera por que se repitiera el prodigio. Humilde entre las humildes su alma se fué templando en la bondad, y no hubo día sin que prodigase el amor entre sus semejantes, socorriendo a un enfermo necesitado, dando pan y cobijo a un peregrino o repar-

tiendo sus bienes entre los que acudían a su casa de Jerusalén en demanda de ayuda. Pero el Señor habría de ponerla a prueba durante muchos años. Y su infancia era sólo un recuerdo y estaban lejos también los días de su juventud, cuando cierta mañana, un griterio de las turbas vi-

las ilusiones infantiles todos los prodigios tienen una valoración semejante. Y yo voy a hablaros esta noche de una niña afortunada que, como la pequeña Ruth de mi leyenda, ha visto volar por dos veces su alondra de las alas de oro. Es ésta que por aclamación habéis elegido reina



no a sacarla de la melancolla que la acompañaba siempre. Ruth se acercó a la ventana. Una gran multitud se arracimaba por una calle empinada y angosta, formando un extraño cortejo. "¿Quiénes son esas gentes y por qué gritan como bestias enfurecidas?", preguntó. "Piden la muerte de un reo y van tras él para ejecutarle". Ruth sintió que una gran congoja le oprimía el pecho. Entre la multitud había distinguido unas tocas blancas. No podía ver a las mujeres que se cubrían con ellas, pero una llamó particularmente su atención porque su cabeza estaba coronada por un halo como el de aquella niña que la hablara años atrás. "¿Quién es?", gritó, señalándola. "La madre", le respondieron. Y entonces Ruth sintió que el corazón se le desgarraba, cayó de rodillas y un mar de lágrimas le bañó el rostro. El griterio de la multitud se fué perdiendo en la lejanía. Otra vez el silencio, la soledad, la rodearon como tantas veces. Pero Ruth siguió de hinojos. Había aprendido a orar. Y cuando mucho tiempo después, sossegada su alma, levantó los ojos al cielo, en el alfeizar de su ventana la alondra de las alas de oro fué el testimonio de que ya para siempre había encontrado la paz.

Claro está que no es lo mismo. Pero en el mundo de

infantil de vuestra fiesta: María Amalia. Puedo hablaros de ella, porque la conozco bien. Yo la he seguido casi paso a paso en estas diez primaveras de su vida y sé cómo prendieron en su alma desde la cuna esas dos virtudes de la humildad y el amor que son los mejores atributos de la realeza. Yo la he visto dos años atrás temblar de ilusión y de esperanza, con la carita encendida de alegría, al saber que iba a sentarse por siete días en aquel mismo trono de azahar y fuego que antes había visto ocupado por otras niñas afortunadas. Yo la he visto hecha un ovillo de ternura a los pies de su padre, escuchando los prudentes consejos de la experiencia. Y la he visto, en fin, reinar con humildad y con señorío, mientras los ojos le brillaban como dos pequeñas estrellas y la sonrisa era el cetro que daba fe de su dignidad.

Y he aquí que, vosotros repetís en el corazón de esta niña el prodigio de un reinado de amor. ¿Qué lejos estaba ella de imaginar aquella noche del 19 de marzo, cuando los fuegos rompían en el aire anunciando el estallido de la primavera, pero también el fin de su fugaz reinado, que un nuevo trono como aquél la estaba esperando en Requena, que si la Valencia mayor del romance había vestido una mañana sus mejores galas

para recibirla, las tierras altas del antiguo reino, donde los últimos azules del Mediterráneo se funden con los dorados reflejos de la meseta, no tardarían en abrir las arcas de la cortesía para rendirle su tributo de amor más encendido!

Y aquí está, rodeada de su corte de honor, para dar comienzo a su mandato. Ya oigo el latir emocionado de su corazón en este bello instante de su vida. María Amalia, vuestra reina, sabe que le habéis encomendado una alta misión: la de reinar en la Fiesta del Vino y de la Poesía, del Trabajo y del Amor. Y que este reinado ha de ejercerlo precisamente aquí, sobre la tierra roja de Requena, igual a la que vieron florecer sus primeros abuelos en el canto de las vides y los trigales; igual también, y sobre todo, a la que tomó en sus manos virginales la niña de nuestra leyenda para formar el símbolo de todas las ilusiones infantiles.

Yo sé María Amalia, que no defraudarás a quienes te han elegido. Que cumplirás tu mandato con alegría y abnegación, con amor y con ternura. Y sé, porque naciste para reinar en el corazón de cuantos te conozcan, que la sonrisa nunca se apartará de tus labios. Pero escucha lo que voy a decirte: si alguna vez los deberes de tu cargo pesaran demasiado en tu ánimo, vuelve los ojos hacia las damas de tu corte y mírate en ellas como en el mejor espejo. No olvides que si ellas fueron elegidas, también para acompañarte en tu breve reinado es porque son de tu misma estirpe, porque también el Señor quiso derramar sobre ellas tus mismas

Periódicos madrileños llegan a Tetuán en avión

El mismo día de su tirada

TETUAN. — Por primera vez nan comenzado a venderse en esta ciudad periódicos madrileños llegados en avión el mismo día de su tirada. Hasta ahora, además de la "Hoja del Lunes", de Madrid, que ya envía paquetes regularmente por vía aérea, lo han hecho los diarios "Arriba" y "Ya", con la satisfacción de la colonia española, que agota rápidamente los ejemplares a la venta. — Efe

virtudes, que, pasados los años, cuando recuerden, como tú este día, tu mayor triunfo ha de ser que, junto a la pequeña nostalgia de cada una de no haber sido ella la reina, esté también, borrándolo todo, el orgullo de que una vez fueron damas de una reina inolvidable.

Y, por último, yo debo pedirte perdón, mi pequeña reina. Hace unos días, al viento de tus jardines, de la Mancha me trajo un pequeño secreto tuyo. Yo sé que entre tus ilusiones de este día estaba la de que fuera yo el pregonero de tu reinado. Ningún premio mejor para mi confianza que tu confianza. Pero esa misma confianza tuya empaña mi alegría de saberte reina. Porque yo hubiera querido que mis palabras fueran para ti el mejor canto que nunca trovador alguno ofreciera a su reina. Perdón, pues, María Amalia, y que tu primer acto de generosidad sea éste de aceptar sin reproche mi pobre y emocionado balbuceo. ¡María Amalia, reina infantil de la Vendimia, que Dios guíe tus pasos y haga de estos cuatro días el más bello y feliz reinado de la tierra!

Publicaciones "La Estafeta Literaria"

Acaba de aparecer el número 62 de "La Estafeta Literaria", semanario informativo de las Artes y de las Letras, en cuyas ocho grandes páginas, al precio de dos pesetas, se publican los siguientes artículos, entrevistas y reportajes de la máxima actualidad nacional y del extranjero.

"Quedan regulados oficialmente los concursos literarios". Texto íntegro del Decreto.

"El plagio, problema jurídico".

"Dali proclama su deseo de asesinar el arte moderno". Habla Dali: Pensar que Picasso es uno de los maestros de la técnica de la pintura moderna, es un error.

"Bases del premio 'Libros Plaza', 125.000 pesetas para una novela.

"Fernando Saez crea un mundo propio en pintura". El artista montañés expone su obra en Gijón.

"Esperando a Go... 'Liete'". Carta de Mercedes Salisachs.

"Juventudes musicales, una Organización para toda España". En octubre concierto número 100.

"Winhuysen, arquitecto de jardines, ha muerto". El de la Moncloa lo trazó con un clavo, una cuerda y cincuenta duros de subvención.

Y las acostumbradas secciones: "Valija del Exterior", "Los académicos no son mundo aparte", "Galería de Bellas Artes", "Teatro, Circo" y "Hablar por hablar o el todo Madrid de las tertulias".

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

Dos sucesos extraordinarios en la vida de la emperatriz Eugenia, cobran este año vigorosa actualidad

Los terremotos de Granada acaecidos durante su nacimiento y la empresa del Canal de Suez

Dicen que la historia se repite y la verdad es que los acontecimientos dan la razón para hacer trases ajustadas al tiempo y a los hechos. Dos sucesos que conmovieron el mundo y que caen dentro de la órbita de una vida cobraron actualidad durante el 1956, el primero de ellos, al repetirse en la ciudad de origen y el segundo, al plantear acontecimientos que pueden romper la paz del mundo si los países interesados no llegan a un final conciliatorio.

Eugenia de Montijo, la que había de ser, por su matrimonio con Napoleón III, Emperatriz de los franceses, vino al mundo en el jardín del palacio de sus padres en Granada, mientras terribles terremotos sacudían la ciudad. Corría el año de 1826 y el conde de Teba, hubo de instalar a su esposa bajo la lona de una tienda de campaña para evitar posibles desgracias ya que los edificios mejor contruidos se agrietaban o venían abajo con indudable facilidad. En estas circunstancias nació Eugenia de Montijo, entre seísmos y ruinas, como si el parto materno fuere anuncio de la decisiva importancia que había de tener en la vida de Europa. Bajo el II Imperio, se hizo la unificación de Italia, ella alentó la empresa del Canal a la que se oponía su esposo amparando la iniciativa de Fernando de Lessep y también fue dueña de otro privilegio: impuso la moda femenina y aconsejó a Napoleón la gran reforma de París.

No es en verdad poca tarea en la vida de una de las mujeres más hermosas de su tiempo, por la que suspiraron infinidad de príncipes y grandes hombres, llegando a admirarla rendidamente hasta aquel oscuro arriero que refiere en el anecdotario. Dice la historia que Eugenia, pidió agua al detenerle su mula a la puerta de la casa y el hombre le entregó un vaso apurando el sobrante del líquido y rompiéndolo después para que nadie más pusiera en aquel cristal sus labios.

Emperatriz ya de los franceses, cuando Fernando de Lessep, el famoso ingeniero hijo de Mateo, emparentado con Eugenia, recibe agudas burlas al exponer en la corte su proyecto sobre el Istmo de Suez, encuentra una mirada atenta y esperanzada, la de la célebre granadina. Ella le promete que el Canal pasará del mundo de la quimera al de las realidades y para esto

ofrece ayuda valiente, firme, fructífera.

No fué el Canal empresa fácil, millares de egipcios murieron en su construcción. Romper el Istmo de Suez costó sacrificios sin cuento, pero la obra, como todas las que impulsó una llamarada de fe, y una seguridad triunfal, tuvo un día feliz remate. La Emperatriz centralizó los festejos inaugurales, asistiendo a ellos a bordo del buque imperial "Águila".

El Cairo, vivía en esta jornada del 17 de noviembre de 1869 una de las más felices de su historia. Soberanos de diversas Cortes de Europa, números de gran importancia para festejar el acontecimiento de la inauguración — como el estreno de "Aida" — desfiles impresionantes por su magnificencia ofrecían la nota de color y la importancia del acontecimiento. Eugenia fué vista un día montada en un camello blanco, con toda pompa; otro, llena de humildad, sobre un horriquito en el que fué a conocer la higuera bajo la que descansó la Sacrada Familia. La multitud, pudo admirarla y contemplarla a su gusto, lo mismo que la nobleza, a través de la serie de actos celebrados con motivo de la inauguración y que tuvieron su más alto vuelo cuando el buque "Águila" alcanzó Port-Said.

No podía faltar la representación española en suceso tan importante, ni el espíritu de España, y la fragata "Berenguela" fué la encargada de conducir la Misión Española. Nada realiza el mundo sin la presencia de un español. Por eso no es posible que el genio y el carácter de la raza niegue su espíritu. Eugenia de Montijo se vió sorprendida aquella noche de ensueño por un canto límpido y emotivo que parecía brotar de la superficie del mar poniendo en sus ojos lágrimas al evocar el alma de su tierra andaluz: "Ni contigo ni sin ti

Tienen más penas remedio contigo porque me matas

v sin ti porque me muero"

Unos guardiamarinas españoles echaron al mar una flota de la "Berenguela" y aproximándose al buque imperial obsequiaron a Eugenia con un magnífico repertorio de música y cante. España estaba allí.

Nuestro país, representado entonces en los días felices del optimismo de la inauguración, y actualmente en la hora dramática en que la diplomacia lucha por salvar la paz amenazada está presente con una fórmula de paz, de entendimiento y de equilibrio. Y como faceta deslumbrante a la curiosidad, el desfile de hechos de 1956 ofrece la particular evocación de aquellos terremotos bajo cuyo signo comenzó en Granada la vida de la mujer que alentó la empresa de Suez. Se han reproducido este año en la misma ciudad, al par que se discuten los derechos de la iniciativa cumbre de la Emperatriz: El Canal sobre el que se debaten los campeones de la paz y de la guerra, los destinos y cesorios que acompañan a la humanidad.

Número especial de «DOLAR»

La simpática revista DOLAR (Sumario de los Negocios) ha publicado un número especial, de Agosto-Septiembre, de 64 páginas, con un contenido nutrido y variado, aleccionador y entretenido, que recoge semi-blanzas de hombres que triunfaron, lemas y consignas para alcanzar el éxito, informaciones y comentarios de tipo económico, provechosas enseñanzas sobre el arte de la venta, anécdotas, amenidades y curiosidades.

Envíe 10 pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá este número especial, que le proporcionará horas de placer y de optimismo para triunfar

EDICTO

En los autos de secuestro que se siguen en el Juzgado número diez de Madrid, por el Procurador Sr. Rato en nombre del Banco Hipotecario de España, para hacerse cobro de un préstamo de quince mil pesetas hecho a

Don Juan García Rausell, en la escritura base de dicho procedimiento, por provido de esta fecha he acordado sacar a la venta en pública subasta por primera vez la finca hipotecada en garantía de citado crédito y es la siguiente:

EN LA GINETA. — Casa número cincuenta duplicado de la calle de Santa Ana, con una superficie de doscientos cincuenta metros cuadrados; que se compone de portal de entrada, sobre éste una cámara y de cocina y habitación a teja vana, y un patio con aljibe; y linda por la derecha entrando con la casa número cuarenta y dos, propiedad de D.ª Josefina García; izquierda, con la número cincuenta triplicado, hoy de Francisco y Trinidad Lozano Jiménez, antes Don Francisco García García; y espaldas con la número cuarenta y dos, antes indicada propiedad de Doña Josefina García.

Para su remate que será doble y simultáneo en las Salas de Audiencias de este Juzgado y en el de Igual clase de Albacete, se ha señalado el día **DOS DE NOVIEMBRE PROXIMO VENERO A LAS DOCE DE SU MAÑANA.**

Lo que se hace público por el presente advirtiéndose se: que indicada finca sale a primera subasta en la cantidad de treinta mil pesetas, fijada en la escritura de préstamo; que para poder tomar parte en la subasta deberán consignar los licitadores previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto una cantidad igual por lo menos a diez por ciento efectivo de la cantidad tipo de subasta, sin cuyo requisito no serán admitidas sus proposiciones; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la cantidad tipo de subasta; que los autos y títulos de propiedad de la finca, súbditos por certificación del Registro de la Propiedad correspondiente se encuentran en la Secretaría de manifiesto a los licitadores, entendiéndose que todo licitador acepta como bastante la titulación de indicada finca sin tener derecho a exigir ninguna otra; que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes si las hubiere al crédito reclamado en estos autos por el Banco Hipotecario, continuarán subsistentes y sin cancelar, entendiéndose así mismo que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate, el cual descontado lo que se deposita para poder tomar parte en la subasta se consignará dentro de los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Dado en Madrid, a trece de septiembre de mil novecientos cincuenta y seis.

[El Secretario, (firma ilegible)]

Administración de Rentas Públicas de Albacete

Contribución industrial

Gremios de la capital. Convocatoria

En cumplimiento de lo dispuesto en la Base 35 y siguiente de la vigente Ordenación de la Contribución Industrial, esta Administración de Rentas, Públicas convoca por la presente a los señores comerciantes, industriales y profesionales de esta capital a su despacho oficial, que se relacionan, para que concurren a fin de constituirse en Gremio y poder nombrar las Juntas que se encarguen de verificar el repartimiento de cuotas, fijando las bases necesarias que han de regir en el próximo ejercicio fiscal de 1957, pudiendo renunciar a la formación del Gremio siempre que se haga por escrito y por las tres cuartas partes por lo menos, de los contribuyentes respectivos, que a continuación se citan:

- Ultramarinos, 8 de octubre, a las nueve de la mañana.
- Comestibles, 8 de octubre, a las nueve y media de la mañana.
- Abacería, 8 de octubre, a las diez de la mañana.
- Vinos, pais por mayor, 8 de octubre a las diez y media de la mañana.
- Vinos por menor, 8 de octubre, a las once de la mañana.
- Venta de paja, 8 de octubre, once y media de la mañana.
- Frutas por menor, 8 de octubre, a las doce de la mañana.
- Venta de leche sin establo, 8 de octubre, a las doce y media de la mañana.
- Tejidos por menor, a la una de la tarde.
- Mercería y paquetería, 8 de octubre, a las cuatro de la tarde.
- Alpargatas por mayor, 8 de octubre, cuatro y media de la tarde.
- Calzados de lujo, 8 de octubre, a las cinco de la tarde.
- Calzados ordinarios, 8 de octubre, a las cinco y media de la tarde.
- Droguerías por menor, 9 de octubre, a las nueve de la mañana.
- Cuchillos y navajas, 9 de octubre, nueve y media de la mañana.
- Venta de cementos, 9 de octubre, a las diez de la mañana.
- Venta de automóviles, 9 de octubre, a las diez y media de la mañana.
- Venta de papel por mayor, 9 de octubre, a las once de la mañana.
- Venta de objetos de escritorio, 9 de octubre, a las once y media de la mañana.
- Carpinteros, 9 de octubre, a las doce de la mañana.
- Constructores de carros, 9 de octubre, a las doce y media de la mañana.
- Herreros-cerrajeros, 9 de octubre, a la una de la tarde.
- Vidrieros-hojalateros, 9 de octubre, a las cuatro de la tarde.

Talleres reparación bicicletas, 9 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Sastres sin géneros, 9 de octubre, a las cinco de la tarde.

Maestros de obras, 9 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

Agencias de transportes, 9 de octubre, a las seis de la tarde.

Peluquerías, 10 de octubre, a las nueve de la mañana.

Carbonos y astillas, 10 de octubre, a las nueve y media de la mañana.

Carnes frescas, 10 de octubre, a las cuatro de la tarde.

Tablajeros, 10 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Pescados por menor, 10 de octubre, a las cinco de la tarde.

Cafés más de tres veladores, 10 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

Cafés con tres veladores, 10 de octubre, a las seis de la tarde.

Tabernas, 10 de octubre, a las seis y media de la tarde.

Casas de huéspedes, 10 de octubre, a las siete de la tarde.

Abogados, 11 de octubre, a las nueve de la mañana.

Procuradores, 11 de octubre, a las nueve y media de la mañana.

Aparejadores, 11 de octubre, a las diez de la mañana.

Farmacéuticos, a las diez y media de la mañana.

Practicantes, 11 de octubre, a las once de la mañana.

Gestores administrativos, 11 de octubre, a las once y media de la mañana.

Agentes-Propiedad Inmobiliaria, 11 de octubre, a las doce de la mañana.

Los demás comerciantes, Industriales reglamentariamente agremiales que no se mencionan expresamente por el número de contribuyentes que no exceden de 10, pueden acudir a constituirse en Gremio el día 13, a las doce de la mañana, por acuerdo de los interesados.

Anuncios por palabras

REPRESENTANTE en Madrid, Tobarra, Tarazona de la Mancha y Yeste, precisa Laboratorio de Madrid, que sea persona activa y bien relacionada con la clase médico-farmacéutica, para la venta y difusión de sus especialidades de fórmulas modernas, en su mayoría incluidas en el Pettorio del Seguro de Enfermedad. Escribir con amplias referencias al 1326, Alas, Alcalá, 32. MADRID.

SE VENDEN 36 magníficos balcones procedentes de derribo casa señorial. Razón: Fabio Díaz Cuesta Caños. PUEBLA DE DON FABRIQUE (Granada).

Shampoo nutritivo

Cabello limpio sedoso y brillante

Extracto biológico antiseborreico

Cabello sano y vigoroso

DOS PRODUCTOS

Diploma

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA

SOBRE LA CALVICIE

EFICACIA EXTRAORDINARIA

LA «PIEBRE AZUL», EN TARIFA

TARIFA, 24.—La fiebre catarral ovina se ha presentado en esta comarca. Las ovejas atacadas han sido sacrificadas rápidamente y se ha procedido con toda urgencia a la inmunización de todas las demás. El Servicio veterinario trabaja activamente en la vacunación y facilita instrucciones para cortar la enfermedad.—Ci fra.

Los comentarios...

(Viene de la pág. SEXTA)
lencia y por así, acostumbraban a tirar conetes, pero nosotros no pudimos porque se había mojado la polvora.

A Monroy le llaman en la grada Maguregui. Y es que el chaval tiene un corte que parece de traje. Por lo que vale, se entiende.

El domingo tendremos otro partido en nuestro campo. Nada menos que el Imperial de Murcia es el visitante. Suponemos que este partido no se lo perderá el sol, que es un aficionado de "solera".

En Altabix, el Eliche ha puesto a marcar simultáneo, y aquí en Albacete, ya ven, ni un mal sitio para resguardarse de la lluvia.

Tenemos a la vista la eficacia de nuestra delantera: somos los que más goles hemos conseguido en lo que va jugado. Y uno sólo en contra, que le dice pipos a la defensa.

Si llueve como si no llueve el domingo en el Parque. Y ustedes también ¿de acuerdo? Pues nada, a lo dicho.
LEWIS

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy
MADRID, 25.—Números y poblaciones que han resultado premiados en el sorteo de la Lotería celebrado hoy.
PRIMERO.—400.000 pesetas, número 6.578, Abarrán, Santander, Orense, Murcia, Las Palmas, Avilés, Zaragoza, Madrid.
SEGUNDO.—200.000 pesetas, número 48.249, Sitges, San Sebastián, Melilla, Málaga, Zaragoza, Jerez de la Frontera, Barcelona, Sagunto.
TERCERO.—100.000 pesetas, número 16.890, Ciudad Rodrigo, Barcelona, Madrid, Zaragoza, Aranjuez, Cazalla de la Sierra, Cuéllar.

PREMIADOS CON 6.000 PESETAS

5.431, Murcia, Madrid, Linares, Barcelona, Huelva, Bilbao, Valencia; 8.368, Santiago, Oviedo, Vich, Málaga, Bilbao, Barcelona, Zaragoza; 10.917, Monóvar, Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona, Vigo; 32.056, Madrid; 41.534, Madrid, Murcia, San Fernando, Melilla, Bilbao, Valencia, Salamanca, San Sebastián; 46.429, Barcelona, Sevilla, Coruña, Madrid, Montellano 48.651, Sevilla; 55.222, Madrid.—Cira.

Solución del crucigrama núm. 262

HORIZONTALES: 1. A.— 2. Así.— 3. Erico.— 4. Asedlar.— 5. Rr. Ar.— 6. Jaz. Odio.— 7. En. is.— 8. Arganeo.— 9. Airar.— 10. oeS.— 11. A.
VERTICALES: A. J.— B. Rae.— C. Arena.— D. Es. Ar.— E. Ares. Aglo.— F. Asid. Area.— G. ICIL. Unas.— H. Oa. Er.— I. Radio.— J. niS.— K. O.

Madrigueras

Visita oficial del Excmo. señor gobernador civil

Madrigueras tributó un entusiasmo y cordial recibimiento al Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, en su primera visita a esta localidad.

Al límite del término municipal, acudieron a recibirle, el alcalde, el juez de paz, el inspector municipal de Sanidad, así como un nutrido número de motoristas de este pueblo que le dieron escolta hasta su llegada a Madrigueras, en cuyas inmediaciones se hallaban congregadas las restantes autoridades y jerarquías locales, que le cumplimentaron, dándole la bienvenida, así como también se le hicieron ostensibles muestras de entusiasmo y respetuoso afecto, por parte del vecindario que, igualmente es peraba a nuestra primera autoridad provincial.

Cumplidos que fueron estos primeros trámites protocolarios, y como quiera que el señor gobernador vio abiertas las puertas del campo de deportes, mostró vivos deseos de pasar al interior del mismo, en donde estuvo examinando esta magnífica obra, de la que hizo grandes elogios, e interesándose también por las actividades deportivas en la localidad.

Momentos después, el señor Guillén Moreno llegó a la Iglesia parroquial, en donde oró ante el Santísimo; admirando luego todo el templo y escuchando con interés las indicaciones del señor cura párroco, en cuanto se refiere a la gran labor restauradora llevada a cabo después de nuestra Cruzada de Liberación.

A la salida de la iglesia, el excelentísimo señor gobernador civil y la comitiva oficial, se trasladaron al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos conversó amplia y detenidamente con las autoridades locales, las que le expusieron los problemas más importantes que afectan a la población; manifestando el señor Guillén Moreno que, pondrá todo su apoyo y en la medida que le sea posible para tratar de su más pronta resolución.

Finalizado este cambio de impresiones, el señor gobernador civil se asomó a los balcones del Ayuntamiento para saludar al vecindario que aguardaba congregado en la plaza; en cuyo momento, el camarada Villa Castillo, secretario local del movimiento, pronunció unas palabras de salutación y bienvenida a nuestro jefe provincial, en nombre de todo el pueblo, resaltando las magníficas cualidades y alto espíritu falangista que concurren en el señor Guillén Moreno, cuya obra desde que está al frente del Gobierno Civil, está dando los más óptimos beneficios en toda la provincia.

Seguidamente, el señor gobernador pronuncia un elocuente y vibrante discurso, pidiendo a todos la más estrecha unión y colaboración para conseguir los fines de engrandecimiento y libertad de nuestra Patria, agrupados bajo estas gloriosas banderas que nos guiarán por los campos de batalla hacia la victoria total; victoria—dice—que fué lograda para todos los españoles y para asentar firmemente la base inquebrantable de esta España que el Caudillo, como primer Capitán

de la Cruzada, está forjando para que, en el futuro nuestros hijos y nuestros nietos reciban los ingentes beneficios de la Revolución Nacional-Sindicalista.

Dedica un cálido y emocionado recuerdo a aquellas gentes de condición humilde, que siendo muy amantes del terruño y de sus tradiciones, se ven obligados, por falta de trabajo, en determinadas épocas del año, a emigrar hacia zonas industriales o más ricas buscando el sustento que nunca debe faltarles, si nos esforzamos todos por hacer fructíferas estas tierras de la meseta albacetense.

Termina diciendo la enorme preocupación del Gobierno de Franco por elevar consistentemente el nivel de vida de los españoles, y la gigantesca obra emprendida para la construcción de miles y miles de viviendas en todo el territorio nacional; siendo acogidas sus últimas palabras con una prolongada ovación y con vitores a España y a Franco.

Poco después, el señor gobernador efectuó una visita al pozo recientemente descubierto, del que dado su gran caudal, sus aguas están abasteciendo, normalmente a la población, y habiendo desaparecido el problema que durante tantos años nos llenó de agobio. Por el señor alcalde le fueron explicados cuantos datos y características concurren en el referido pozo, solicitando del señor Guillén Moreno un grupo motorbomba para hacer más factible e ininterrumpida la elevación de las aguas.

Es visitado también el Centro de Higiene y Casa del Médico, quedando muy complacido de las instalaciones sanitarias del mismo, atendiendo las peticiones que le son formuladas por el médico titular para el mejor servicio del indicado Centro.

Trasladados a la Jefatura del Movimiento, departió largamente con el jefe local y Consejo en pleno, así como con gran número de militantes, dando las consignas del momento y exhortando a todos para mantener bien altos y firmes nuestros ideales.

También se interesó grandemente por las actividades del Frente de Juventudes, prometiéndole enviar buen número de libros para incrementar la biblioteca.

Por último, el señor gobernador civil visitó el grupo escolar "Primo de Rivera", que dando gratamente impresionado de la excelente instalación de las clases y demás dependencias, todas ellas en magnífico estado de limpieza y perfecta ventilación. Atendió con la mayor cortesía las sugerencias del profesorado, en cuanto concierne a envío de material escolar y juguetes para párvulos, prometiendo complacer a todos.

Con ello, el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dio por finalizada su visita oficial a esta población, siendo despedido con el mayor entusiasmo y respetuoso afecto por las autoridades, jerarquías y vecindario; todos sin excepción, gratamente complacidos y gozosos por haberle tenido entre nosotros y de cuya visita guardaremos siempre el mejor recuerdo.

CORRESPONSAL

DOÑA MANOLITA

ADMÓN. DE LOTERIAS, NUM. 67
AVDA. DE J. ANTONIO, 31—MADRID

SORTEO DE NAVIDAD

BILLETE COMPLETO: 18.000 PTAS.
(NUEVE SERIES)
DECIMO: 200 PTAS
EL GORDO: 135 MILLONES

¡¡ POR FAVOR !!

HAGA SU PEDIDO CUANTO ANTES

REMITE A PROVINCIAS PREVIO ENVÍO DE GIRO
POSTAL INDICADO O CHEQUE BANCARIO

Voz Sindical

Mañana, fiesta no recuperable en empresas de Tintorería

Se pone en conocimiento de todas las empresas de Tintorería, encuadradas en este Sindicato, que en compensación a la autorización de apertura concedida por la Delegación Provincial del

Trabajo para el pasado sábado día 22, deberán considerar el próximo día 26 como fiesta no recuperable.

CUPON DE CIEGOS

Día 24 Septiembre de 1956
Número premiado 912



Toro en Hellín

Empresa: GONZALEZ VERA

Grandiosas corridas de Feria

Domingo, 30 septiembre de 1956

6 HERMOSOS TOROS, 6 del Excmo. Sr. Conde de la Corte para los famosos diestros

Julio Aparicio
Antonio Chenel «Antoñete»
y Gregorio Sánchez

Lunes, 1º de octubre "DIA DEL CAUDILLO"

7 BRAVOS NOVILLOS TOROS, 7 de ESCOBAR, para la afamada rejoneadora

Ana Beatriz Cuchet

y los valientes novilleros

José Ramón Tirado
José Gómez Cabañero
y Abelardo Vergara

Precios populares - ¡¡ Todos a los toros de Hellín !!



El tio Nicolás en la Ciudad

SOMBREROS

¡Vaya una mañana movidita! La hemos echado a sombreros, que han sido más que perros hay en la calle del Tinte. Esperad un poco.

El primero que llama mi atención es éste que tiene una gran escarapela en el lado derecho. A la Federica, de los que se ponían los cocheros de los muertos. Godofredo Vidal los tenía a montones. Dejadlo por ahí, que puede hacer falta, si no para un sepelio, que ahora se hacen con vehículo a motor, para un baile de disfraces, que no sería la primera vez en la ciudad.

Este de copa alta tiene un color de ala de mosca bastante lamentable. Ya no intunde el respeto de antaño, cuando se veían en la Cervecería Italiana, a la entrada del Val-general. Tres años antes de este siglo decía Oscar Wilde: "El sombrero de copa durará todo el tiempo que los hombres lo aborrezcan". Sintomático.

Cerca de éste viene otro de copa, pero baja, el clásico hongo, más a tono con el quiero y no puedo de la clase media. Ventura de la Vega se conformó de esta manera:

"Yo no rechazo ni apadrino el hongo: si todos se lo ponen me lo pongo".

Sigamos con los "tacatos". Le llega el turno a uno de paja dura, amarillo de panocha, hermano de aquellos que morían en las corridas de feria. También solían chafarse en las explosiones jubilosas.

¿Qué ha hecho en la ciudad este sombrero cordobés? En los hombres, el ridículo. En las mujeres, recordarnos que hay gracia y salero de Despeñaperros para abajo.

Esta monterilla os la lleváis. Y este grande de paja de segador, también. Todavía sirven.

Sombreros viejos de la ciudad; refugiáos por ahí, en un rincón, que ya tendréis tiempo de hablar uno por uno. Os lo prometo.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Los comentarios del martes

¡Hay que ver lo bien que jugó el Albacete el domingo! Este año podemos presumir de un equipo con pretensiones y que ha costado muy pocos cuartos. Y por ahí, dejando los marcadores bien redondos, llevamos buen camino.

El primer gol de la tarde, el de Julio, a los diez segundos escasos de ponerse la pelota en juego, cogió de sorpresa a mucha gente que creyó que aquello era el peloteo de los preliminares, pero, si, si... ¡ya vieron!

Guti estuvo acertadísimo toda la tarde; en juego muy bien y en goles ¡superior!

El gol más bonito de la tarde lo consiguió Guti. Fue una combinación entre Esparcia, Granados, Rodríguez y Guti y como ya no había nadie más a quien combinar, pues este último tiró a puerta, que es lo que se debe hacer desde el primer momento y no dar tanta ceba; y fué gol que es lo que a los aficionados gusta de que sean todas las jugadas.

Con cinco tantos como cinco soles, acabó la primera parte. Un espectador cercano a mí, dijo: "En la segunda parte nos mojamos". No era difícil pronosticar lluvia porque el jefe estaba "muy negro", pero a nosotros nos pareció bien. Después, no tan bien, porque por poco nos ahogamos.

Guti, al cuarto de hora cedió el seis en la casilla. Buen

no el lo colocó en la portería; en el marcador lo colocó un señor que estaba subido en el tejadillo con un paraguas, porque ya empezaban a caer gotas.

Y empezó a diluviar. ¡Que rabia!

Metidos en el túnel, como sardinas, veíamos pasar a los jugadores de un lado para otro, sin saber a qué jugador quedarnos. Uno dijo: "Me parece que han metido otro gol". Y a todo el mundo le pareció muy bien.

Y venga llover.

A poco dijeron que habían metido otro gol. ¡Pero a ver quién era el guapo que se asomaba a comprobarlo!

Y la lluvia sin parar.

¿Por qué el árbitro no suspendía el partido?

El campo era un mar. El partido parecía de water polo. Goteris estaba con el agua al tobillo y a seguir así la cosa le hubiera hecho falta un periscopio.

Entonces nos acordamos de la medida adoptada por el Molinense y el Alcántarilla de guardar un minuto de silencio por la "faena" de la Reguñonal Murciana. Bajó la lluvia impondría más la cosa. Silencio negro de paraguas. ¿No creen que sería más impresionante?

Al final, ceho-cero. En Va (Pasa a la pág. QUINTA)

Entrega de premios a los artistas galardonados en la XV Exposición Provincial de Arte para productores

En el día de hoy, y en el despacho del delegado provincial de Sindicatos, don Valentín G. Bárcena, se ha procedido al reparto de premios a los artistas galardonados en la pasada Exposición de pintura, dibujo y fotografía, organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso. El señor González-Bárcena saludó efusivamente a cada uno de los premiados haciéndoles entrega de un artístico diploma y del importe del premio.

A continuación, el delegado provincial en unas sentidas frases alentó a los artistas para que siguieran trabajando y perseverando, dándoles las gracias por la colaboración prestada a la Obra, haciendo les saber, que en años venideros se organizarán otros Certámenes que superarán a los ya montados.

Estuvieron presentes en el acto de entrega de los premios, el vicesecretario provincial de Obras Sindicales don Pedro Salnz de Baranda, el secretario provincial de la Obra de Educación y Descanso, don Ricardo Fernández Gutiérrez y el jefe del Departamento de Educación Artística, don Antonio Picazo.



El próximo domingo, la primera de feria en Hellín

Julio Aparicio, Antoñete y Gregorio Sánchez, con toros del Conde de la Corte

Es incuestionable que los carteles de la feria de Hellín—que publicamos en otro lugar de este número—han despertado notable interés entre los aficionados de toda la provincia.

El próximo domingo tendrá lugar la primera corrida de feria, en la que serán lidiados seis magníficos ejemplares, verdaderamente seleccionados, del Conde de la Corte, la mejor ganadería, quizá, de todas las que existen en opinión autorizada. Encargados de lidiar el encierro del Conde, son Julio Aparicio—el maestro indiscutible que ya en nuestra feria dejó constancia una vez más de su extraordinaria clase—, Antoñete—el gran torero madrileño al que siempre se admira con especial interés, por su arte depurado—y Gregorio Sánchez, el león castellano que esta temporada ha conquistado, muy legítimamente, un lugar destacadísimo en el escalafón, a fuerza de triunfar como el domingo último en Lorca, donde le cortó a

un toro las dos patas. El cartel es realmente atractivo y, sin duda, acudirán a la acogedora plaza de Hellín aficionados de toda la provincia.

Para el día primero de octubre, como se sabe, están anunciados José Ramón Tirado, Cabañero, y Vergara, con novillos de Escobar. Otro cartel imponente que ha despertado justificada expectación. LUIS MIGUEL DOMINGUÍN ACTUARA EN PEÑASCOA LOS DIAS 28 Y 29

El famoso matador de toros Luis Miguel Dominguín, actualmente apartado de los ruedos, ha prometido al ganadero albacetense don Samuel Flores, acudir a las fiestas de su pueblo natal, Peñasco, para las que ha sido especialmente invitado. Luis Miguel toreará en las fiestas taurinas que se preparan, ganado de Samuel Hermanos, a cuyo efecto se está construyendo una plaza de madera.

Las fiestas de Peñasco, con la intervención de Luis Miguel Dominguín los días 28 y 29, cobran un interés extraordinario.

S. E. el Jefe del Estado...

(Viene de la pág. PRIMERA) reció un símbolo. Una colosal admiración que mostraba desde su atalaya el camino justo de una España que escoge los pasos del progreso. Barrios de Luna, el pueblo leonés desparramado, encajado en el valle, vió desfilar a aquel viejo falangista con lágrimas en los ojos, llevando de la mano al niño. En los tejados rojizos agonizaba la lluvia.

reció un símbolo. Una colosal admiración que mostraba desde su atalaya el camino justo de una España que escoge los pasos del progreso. Barrios de Luna, el pueblo leonés desparramado, encajado en el valle, vió desfilar a aquel viejo falangista con lágrimas en los ojos, llevando de la mano al niño. En los tejados rojizos agonizaba la lluvia.

Paso del Caudillo por Viana del Bollo

Esta tarde inaugurará importantes obras

VIANA DEL BOLLO (ORENSE), 25.—Desde las primeras horas de la mañana se observó una inusitada animación en esta villa, que aparecía profusamente engalanada.

A las once y cuarto llegó la caravana agrupándose todo el vecindario a ambos lados de la carretera, mientras Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, correspondían sonrientes a las aclamaciones y vítores. Fueron cumplimentados por todas las autoridades locales y seguidamente continuaron viaje hacia Plas y Riva de Lago, donde el Caudillo ha de presidir la inauguración de importantes obras.

Es la primera vez que un Jefe de Estado haya pasado por esta villa, circunstancia que aprovechó todo el público para dedicar a Sus Excelencias un entusiástico recibimiento.—Clfra.

Teatros y cines

Teatro Circo

"Niebla en el alma"

Un dúo de astros americanos es siempre aliciente más que sobrado para que una película se cotice entre las preferencias del público. Y si esta pareja la constituyen Marilyn Monroe y Richard Widmark, no digamos. Luego, el guión cinematográfico de Daniel Taradner, defrauda bastante por la simpleza de su desarrollo; quizá Roy Baker no dirigiera la acción con la habilidad precisa para interesar más intensamente al espectador, aunque se aguarde el final con atención. No se le ha sacado gran partido a «Niebla en el alma», por lo reducido de sus escenarios y la forzosa reiteración de planos—Alfred Hitchcock la hubiera dirigido muy a gusto, sin duda—; pero nos depara la ocasión de admirar a una Marilyn Monroe en plan de actriz dramática y sin el vampiresismo que la ha hecho famosa. Marilyn lleva adelante su papel con evidente desenvoltura y, en relación con sus anteriores films, «Niebla en el alma» supone el principio de una etapa en la que la actriz desborda a la mujer. Marilyn Monroe—que nunca ha sido tan mala actriz como muchos creen—tiene una actuación aceptable y, sobre todo, prometedor.

Richard Widmark, el famoso villano de la pantalla, se nos muestra galán conquistador, con su reconocido buen arte. Anne Bancroft y Donna Corcoran destacan entre los personajes secundarios.

GUTI

PLAZA DEL ALTOZANO

Becas

Merece, ciertamente, no pasar inadvertida la obra que viene realizando la Diputación Provincial, a fin de proporcionar medios de elevación, en la vida social de la capital y provincia, para aquellos hijos de familias modestas que necesitan ayuda económica para su capacitación o estudios.

EFFECTIVA PROTECCIÓN AL JOVEN INTELECTUAL

En el sistema de creación y concesión de becas de estudio, no se había llegado hasta ahora, a rasantes tan altas de efectiva protección. Recientemente se adjudican prestaciones de esta clase, por valor de muchos miles de pesetas, entrando en vigor la ampliación de nuevas becas creadas con anterioridad, a propuesta del presidente de la Corporación.

BECAS PARA DIVERSIDAD DE ESTUDIOS

Así pues, podemos contar con la existencia de las siguientes becas subvencionadas por la Diputación. A saber: Para estudios de Bachillerato, tres enteras, más otras tres medias; para Magisterio una y media; otra para Comercio; cinco para Estudios Universitarios; seis para Estudios Sacerdotales, y cinco más, para Bellas Artes. Esto, sin contar por otra parte, de la que más adelante y en otro comentario exponeremos, las matrículas gratuitas que se otorgan por medio del Conservatorio de Música, que pasan de una treintena.

FACILIDAD DE ACCESO A LAS ZONAS DE LA CULTURA

Con esta gran labor de la Diputación Provincial, se facilita el acceso a las zonas de la cultura, a cuantos muchachos lo requieren por la modestia económica de sus padres; y de no haber sido por esta facilidad que hoy es tema de nuestro comentario, nunca hubieran podido encontrar abiertos los cauces que dieran satisfacción a sus legítimos anhelos.

SISTEMA DE CONCESIÓN

La reglamentación establecida para discernir la adjudicación, elimina la posibilidad de preferencias derivadas de la influencia y el favor. Rígidamente los métodos, existe un prurito que se cumple inflexiblemente: el de seleccionar por auténticos y comprobados méritos, además de la prueba ante un tribunal de incuestionable competencia, que realizan los mismos aspirantes. Lógicamente es mayor el número de estos que el de las becas a conceder.

Digamos por último, que la trascendencia de estas concesiones, está simultáneamente en la heterogeneidad de destino y en la cuantía de las inversiones.

J. E.

